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ورشة عمل إقليمية حول تسهيل إطلاق الاتحاد الجمركي العربي 
تونس، 31 أيار/مايو – 1 حزيران/يونيو 2016
المذكرة التوضيحية

تعتزم الاسكوا تنظيم أول ورشة عمل إقليمية للدول العربية الافريقية في إطار المشروع الممول من صندوق الأمم المتحدة للتنمية حول تنفيذ الاتحاد الجمركي العربي، والمزمع عقده خلال الفترة 31 أيار/مايو -1 حزيران/يونيو 2016 في مدينة تونس. وتأتي هذه الورشة تماشياً مع قرارات القمة العربية (شرم الشيخ، آذار/مارس 2015) والخاصة بمفاوضات إطلاق الاتحاد الجمركي العربي وكذلك في إطار الدعم الفني الذي تقدمه الإسكوا الى الدول العربية الأعضاء في منطقة التجارة العربية الحرة الكبرى لتطوير قدرات ممثلي حكوماتها في المفاوضات الجارية، واعتماداً على توصيات لجنة الاتحاد الجمركي العربي في الاجتماع التاسع والعشرون الذي انعقد في القاهرة خلال الفترة 2-4 شباط/فبراير 2016. 
ألف - الأهداف
وتهدف هذه الورشة الى تقديم الدعم الفني وبناء قدرات ممثلي وزارات التجارة والمالية في الدول العربية الأعضاء في منطقة التجارة العربية الحرة الكبرى في المفاوضات المرتبطة بالاتحاد الجمركي العربي. وسيكون من أهم أهداف هذه الورشة تسريع وتسهيل عملية المفاوضات من خلال طرح حلول عملية لحلحلة العراقيل التي تجابه عملية التفاوض من أجل تطوير التكامل الاقتصادي العربي ومساهمته في مسيرة التنمية الاقتصادية والاجتماعية العربية الشاملة.
وسوف تركز هذه الورشة على القضايا المرتبطة بتحديد التعرفة الخارجية الموحدة والقضايا المرتبطة بانعكاسات إنشاء الإتحاد على المالية العامة، وآليات المرونة المتوفرة في تنفيذ الالتزامات المرتبطة بهذا الجانب من مشروع الاتحاد الجمركي العربي. وسيشارك في هذه الورشة ممثلان اثنان عن كل دولة عربية افريقية من وزارتي التجارة والمالية بالإضافة الى ممثلي بعض المنظمات الاقليمية المهتمة بالتكامل الاقتصادي العربي وبعض الخبراء. 
ومن المهم الإشارة الى الدور الذي تلعبه لجنة الأمم المتحدة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا (الإسكوا) لدفع مفاوضات الاتحاد الجمركي العربي من خلال تقديم المساعدة الفنية للجان المختصة بهذا المشروع تحت رعاية الأمانة العامة لجامعة الدول العربية وللدول الأعضاء وذلك منذ سنة 2014 والتي كان لها الأثر في تغيير مسار المفاوضات.  ويندرج هذا المشروع في إطار مواصلة تطوير القدرات التقنية من خلال مشاركة خبراء المفاوضين العرب والمسؤولين عن رسم السياسات الاقتصادية للتسريع في استكمال منطقة التجارة العربية الحرة الكبرى والوصول الى اتفاق لإنشاء الاتحاد الجمركي العربي. كما يهدف هذا المشروع الى المساعدة في تقييم الآثار التي قد تترتب على انشاء الاتحاد الجمركي العربي تحت سيناريوهات مختلفة. 
                                       
     باء – برنامج العمل
وتشمل الموضوعات الرئيسية لورشة العمل ما يلي: آليات تحديد التعرفة الخارجية الموحدة و القضايا المرتبطة بالمالية العامة والتحديات التي يمكن أن تواجه البلدان العربية في هذا المجال وآليات المرونة المتوفرة في تنفيذ الالتزامات المرتبطة بهذا الجانب من مشروع الاتحاد الجمركي العربي، وعرض عن النافذة التجارية الموحدة كاطار لمراقبة الايرادات على الواردات العربية ومتابعة تدفقها بين الدول العربية بالإضافة إلى مواضيع هامة أخرى مثل آليات تعويض الدول المتضررة من الانضمام الى الاتحادات الجمركية وتقييم الآثار التي قد تترتب على انشاء الاتحاد الجمركي العربي الكلية منها والقطاعية.
جيم- المشاركون 

سيشارك في الاجتماع خبراء وطنيون من وزارات التجارة والمال في الدول العربية الافريقية الأعضاء في منطقة التجارة العربية الحرة الكبرى. كما يتم تنظيم هذا الاجتماع بالتنسيق الكامل مع جامعة الدول العربية واتحاد المغرب العربي. وسيقدم عدد من الخبراء من الاسكوا وبعض المنظمات الأخرى أوراق خاصة بالقضايا المرتبطة بالتعرفة الخارجية الموحدة والمالية العامة للدول الأعضاء. 
دال - الوثائق، وأساليب العمل واللغات الرسمية


ستجري أعمال الاجتماع باللغة العربية. والمشاركون مدعوون إلى تقديم ومناقشة وتبادل وجهات النظر في كل الجلسات. وسوف تتاح الوثائق والأوراق المتعلقة بالاجتماع تباعاً على الموقع التالي: 
https://www.unescwa.org/events/workshop-arab-customs-union
هاء - ترتيبات الإقامة والسفر

تعقد ورشة العمل في فندق نوفوتيل – شارع محمد الخامس - تونس.
 يمكن للمشاركين الاتصال بسفارة جمهورية تونس في بلدانهم لترتيب الحصول على تأشيرة الدخول. لمعرفة ما إذا كان يلزم الحصول على تأشيرة الدخول/فيزا ولتأمينها قبل المغادرة، يمكن للسادة المشاركين الحصول على المعلومات اللازمة ذات الصلة والمتاحة في دليل السفر في العالم على الرابط التالي: http://www.worldtravelguide.net/tunisia/passport-visa.

      وستتكفل الإسكوا بمصاريف مشاركة ممثلين عن كل دولة من وزارة التجارة ووزارة المالية وذلك حسب النظم المعمول بها في الأمم المتحدة، بحيث سيتم ارسال تذكرة السفر ذهاب وعودة في الدرجة السياحية. وسوف يتم دفع بدل سفر لمدة ثلاثة أيام (152 دولار لليوم الواحد) لتغطية كافة مصاريف الإقامة شاملة الانتقال من والى المطار. 
      لقد تم حجز مجموعة من الغرف في فندق نوفوتيل – تونس بسعر مميز للمشاركين وذلك بمبلغ 230 دينار تونسي للغرفة /اشغال فردي (ما يعادل حوالي 114 دولار امريكي)، تشمل الإفطار والانترنت وكافة الضرائب، مع إمكانية الترتيب مع الفندق الاصطحاب من المطار الى الفندق بمبلغ 35 دينار تونسي (حوالي ما يعادل 18 دولار امريكي). يقع الفندق على شارع محمد الخامس في تونس، على بعد دقيقتين سيرا على الأقدام من محطة مترو نيلسون مانديلا.

لقد تم أيضاً حجز مجموعة من الغرف في فندق ايبيس – تونس بسعر مميز للمشاركين وذلك بمبلغ 173 دينار تونسي للغرفة /اشغال فردي (ما يعادل حوالي 87 دولار امريكي)، تشمل الإفطار والانترنت وكافة الضرائب.  يقع الفندق على شارع سوريا في تونس، على بعد دقيقتين سيرا على الأقدام من محطة مترو نيلسون مانديلا.
يرجى التكرم بإعلام الاسكوا لمن يرغب حجز غرفة في الفندق.
يرجى من السادة المشاركين إحضار جواز السفر ونسخة عن تذكرة السفر والنسخة الأصلية لتذكرة ركوب الطائرة التي يرجى منكم الاحتفاظ بها (Boarding pass) وذلك في اليوم الأول من ورشة العمل ليتسنى لنا دفع بدل السفر في اليوم الثاني من الاجتماعات.
واو - المراسلات
الرجاء توجيه المراسلات حول الاجتماع إلى:
اللجنة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا(ESCWA) :
السيد محمد الشمنقي 
رئيس قسم التكامل الاقليمي
إدارة التنمية الاقتصادية والتكامل الاقليمي (EDID)

اللجنة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا
ص.ب 8575-11
ساحة رياض الصلح- بيروت، الجمهورية اللبنانية
هاتف: 978442-1-961+  الخط المباشر

فاكس: 981510-1-961+
البريد الإلكتروني:     cheminguim@un.org

للمزيد من المعلومات الرجاء الاتصال بـ: 
السيدة سناء الهبطة
إدارة التنمية الاقتصادية والتكامل الاقليمي (EDID)

اللجنة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا
ص.ب 8575-11
ساحة رياض الصلح- بيروت، الجمهورية اللبنانية
هاتف: 978454 -1-961+ الخط المباشر
فاكس: 981510-1-961+
البريد الإلكتروني: elhabta@un.org
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